

抵制虚假信息、“扫楼筹款”

四家大病求助平台承诺加强信息审核

新华社北京8月18日电(记者孙少龙)爱心筹、轻松筹、水滴筹、360大病筹四家个人大病求助互联网服务平台18日在京联合发布自律倡议书和自律公约,明确提出平台应对发起人及求助者进行身份信息审核和实名认证,提高个人求助信息的真实性。

近年来,在不少网络求助平台上,求助信息的真实性、项目进展及款项使用情况等相关信息屡被质疑,还出现在医院“扫楼筹款”等恶性竞争现象,引发社会关注。

为进一步促进平台健康有序

发展,四家个人大病求助互联网服务平台对2018年发布的自律倡议书和自律公约进行了升级。在加强信息审核的同时,新版自律公约规定,平台应对项目完成程度、病情进展、投诉举报的回应、剩余款项的使用等重要信息及时进行公示。

针对“扫楼筹款”等恶性竞争行为,新版自律公约明确,各平台线下工作人员应为经平台专业培训且签订劳动合同的正式员工,不得雇用其他非专业人员在医院进行推广活动等。同时,各平台还应完善投诉、举报机制,提高响应速度。

香港将启动第二期“保就业”计划

据新华社香港8月18日电 香港特区政府18日宣布,将启动第二期“保就业”计划,8月31日至9月13日期间接受雇主和自雇人士申请。

据介绍,截至17日,第一期“保就业”计划收到逾16.8万个申请,特区政府已向99%的符合资格的雇主发放补贴。

防疫抗疫基金下的“保就业”计划通过向雇主提供财政支援,协助他们支付员工薪金,以保留可能会被遣散的雇员。

江苏: 农业科研人才评职称 对论文不作硬要求

据新华社南京8月18日电(记者赵久龙 刘巍巍)记者从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,新修订的《江苏省农业科学研究人员专业技术资格条件》近日印发实施。在农业科学研究人员职称评定中,江苏将对论文不作硬要求。

“群主”组织麻将赌博 5个多月获利39万多 涉嫌开设赌场,被提起公诉

本报讯 男子开设聊天群组织群友线上麻将赌博,向赢家收取“台费”,不到半年获利39万余元。8月18日,澎湃新闻记者从上海市黄浦区人民检察院获悉,近日,该院对被告人虞某某以涉嫌开设赌场罪提起公诉。

黄浦区检察院介绍,虞某某供述,其在某APP上组建了一个聊天群,群内都是一起打网络麻将的朋友,大家通过这个聊天群可以迅速匹配到合适的牌友,及时进入某麻将APP开始游戏。但随着牌友们不断介绍各自朋友加入,队伍不断壮大,虞某某从中嗅到“商机”,打起了开设网络赌场的主意——通过申请麻将APP亲友圈,组织聊天群内的人进入该麻将亲友圈进行赌博,自己则作为“群主”,以收取“台费”的名义抽头渔利。

经查,虞某某向每局的最大赢家收取人民币3元至10元不等作为“台费”,如此循环反复,短短五个多月,虞某某向400余个聊天账户收取上述费用9万余笔,累计非法获利高达人民币39万余元。

检察官表示,本案中,虞某某的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款,应以开设赌场罪追究其刑事责任,同时根据本案的涉案金额、参赌人数等情节,应认定为开设赌场罪的情节严重。(李菁 沈惜羽)

网购配件组装枪支 一“军迷”被逮捕

据新华社南京8月18日电(记者朱国亮)江苏省苏州市吴江区人民检察院最近对一名网购配件组装枪支的犯罪嫌疑人批准逮捕。办案检察官表示,个人爱好也要严守法律底线。

犯罪嫌疑人朱某26岁,是一个“军迷”,对枪械尤其感兴趣。今年疫情期间,他从网上购买了制作火药枪支的配件,自己动手组装枪支。

朱某网上购买枪支配件的行为最终被警方发现。今年6月22日,苏州市吴江区公安局将其抓获。经相关专业机构鉴定,朱某组装的其中一支疑似枪械系以火药为动力的枪支,能够完成发射。其他疑似爆炸物还有待进一步鉴定。

因涉嫌非法制造枪支、弹药罪,吴江区人民检察院于8月12日批准逮捕了犯罪嫌疑人朱某。



学做泥塑 体验非遗

8月18日,非遗淮北泥塑传承人李绘娟指导小朋友制作泥塑作品。

暑假期间,许多小朋友来到位于安徽省淮北市濉溪老街的安徽省级非遗淮北泥塑传承基地,了解淮北泥塑的文化历史,动手体验泥塑制作,感受传统非遗魅力。

新华社发(万善朝 摄)

“点赞赚钱”诈骗3亿多元 这个团伙栽了

据新华社杭州8月18日电(记者吴帅帅)浙江省台州市中级人民法院18日对一起特大网络诈骗案件进行宣判。该案诈骗金额总计超3亿元,导致全国近200万人受骗。最终,主犯孙某华因犯诈骗罪被判处有期徒刑,没收个人全部财产,并处罚金退赔违法所得给所有被害人。

据了解,该诈骗团伙主要通过QQ、微信朋友圈发布虚假网络

兼职信息,许诺会员完成点赞等任务后,可以进行返现,从而诱导被害人缴纳200元左右的会员费。

“日薪80至150元,时间自由,多劳多得。”在相关宣传的诱惑下,不少被害人缴纳会员费。但据报案人反映,实际情况是平台里兼职任务长期不更新;提现存在门槛,广告宣传的薪酬根本不可能实现;同时,会员费又无法退还。

据统计,从2017年6月至2018年11月,受骗缴纳会员费的被害人近200万人,遍布全国各地。诈骗金额达3.16亿多元。

利用诈骗来的钱财,孙某华过上了一个穷奢极欲的生活,他在山东购买了十多处房产,并拥有十几辆豪车,此外还购买游艇、土地等。

审理过程中,孙某华对自己的犯罪行为并无一丝悔意,他认

为,“是因为被害人不够努力,才导致工作任务无法完成,薪酬无法实现”。而事实上,多名被害人以及曾在该诈骗集团工作过的员工都表示:“平台里任务数量很少,长期不更新,很多任务根本不可能完成,日赚150元就是骗人。”

此外,涉及该案已落网的160余名犯罪嫌疑人已另案处理,目前有30多人被判刑,其中8人被判处十年以上有期徒刑。

直播带货公然售假 6名主要嫌犯落网

新华社南京8月18日电(记者朱国亮)在“净网2020”专项行动中,南京警方新近破获一起特大直播售假案,查获假冒品牌服饰30余万件,涉案金额近2亿元。

今年5月,南京市公安局玄武分局接到市民报警,称从网上购买的某国际知名品牌的卫衣存在质量问题,怀疑是假货。与此同时,玄武分局在网上巡查执法

中也发现有人涉嫌以直播带货的形式销售同品牌假冒服饰。

借助这两条线索,警方深入调查发现了一个特大销售假冒服饰的犯罪团伙。据南京市公安局玄武分局经济犯罪侦查大队副大队长钱磊介绍,这一犯罪团伙对外谎称获某国际知名品牌海外公司授权,注册微信公众号,在直播平台开设直播间,入驻多家电商

平台,通过视频直播等方式在线公然售假,日销售额最高达10万元。

今年5月17日,这一犯罪团伙还公然举办线下新品发布会,吸引客商200余人出席,预收加盟代理费数千万元。然而,警方向相关品牌海外公司总部和关联公司核实,均未与这一犯罪团伙注册的4家公司有任何合作,也

没有任何授权。

6月15日,玄武分局出动50余名警力,兵分5路,在这一犯罪团伙的两个办公地点、两个仓库、一个直播间内,将20余名犯罪嫌疑人抓获,现场查获假冒品牌服饰30余万件,涉案金额近2亿元。目前,6名主要犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。